

申论范文：投身三农沃土 成就精彩人生

伴随着时代的发展，农业现代化建设正在中华大地上如火如荼地开展着。“到农村去，到基层去，到人民最需要的地方去。”这句话慷慨激昂、催人奋进，这是时代的召唤，更是无数青年投身三农的信念和决心。当下，在党中央如此重视三农问题的时代背景下，一批志存高远的“新农人”致力于投身三农事业，为农民、农村、农业带来了生机与活力。

但是，“新农人”在发展中面临的种种问题却也不容忽视，务农经验不足、农业服务滞后、尤其是与“老农人”观念上的矛盾与冲突更是日益突显。殊不知，农村的建设必然离不开优秀的人才，基层工作经历也能为青年的成长和发展奠定坚实的基础，社会主义新农村建设的骨干力量势必将在未来成长为引领时代的最强音。由此可见，精彩的人生起始于三农这片沃土，投身三农也是青年人的使命担当。

投身三农，“新农人”为农民增收指引方向。不可否认，农民“锄禾日当午，汗滴禾下土”的质朴形象，一直以来让人肃然起敬。然而，随着时代的快速发展，“老农人”固步自封、因循守旧的性格短板也逐渐成为农业现代化建设的最大桎梏。深入农村，不难发现：部分农民生产水平落后，食品安全知识匮乏，为了提升产量、增加收入，不惜违规使用化肥、甚至用洗衣粉浇菜，结果自然是事与愿违、得不偿失。“新农人”的加入，犹如“一夜春风来”，为农村的发展注入新观念，引领农民增收走在正确的道路上，让农村“千树万树梨花开”。

投身三农，“新农人”为农村建设添砖加瓦。“西村纺花、东岗撒网、北疆播种、南国打场。”一曲《在希望的田野上》，描述了新中国农民辛勤劳作、建设家乡的热闹景象。然而随着城市化进程的日渐深入，这一切都已悄然成为现代人的追溯和想象。置身于现实中的农村，已是空空如也、十分冷清。留守儿童、留守老人，让空心村现象表现得淋漓尽致。而“新农人”通过引进技术培训、创新发展理念，在农村搭建了发展平台，吸引农民工返现就业。不仅如此，支农大学生还通过组织腰鼓队、广场舞，满足农村的精神文明建设。由此可见，“新农人”已然成为农村建设的中坚力量。

投身三农，“新农人”为农业升级注入动力。回看过去，“面朝黄土背朝天”的传统农作方式，不仅辛苦，而且回报甚微。现如今，“新农业”为农业带来的改变，令人耳目一新。无论是社区支援农业的新型农业生产模式，还是休闲观光农业园的致富新路子；无论是“乡土乡亲”茶叶的品牌打造，还是“三农+互联网”的全新销售模式……无不让人眼前一亮。这一系列案例足以证明：“新农人”依凭他们的崭新理念、思维方式和产销模式，已经成为农业转型升级的“新引擎”，他们在农业升级改造中扮演着举足轻重的角色。

青年人投身三农是历史赋予的使命，也是青年人精彩人生的开始。“新农人”扎根基层，必将为农业升级注入动力、为农村建设添砖加瓦、为农民增收指引方向。同时在支援农村建设的实践中，青年人也将成就梦想，在三农的沃土里书写下人生浓墨重彩的篇章。

